Вариант 1.
1. Два одинаковых стальных шара уравновешены на рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие весов, если один шар опустить в машинное масло, а другой — в бензин?
 [image: C:\Users\Ольга\Downloads\1.png]1) Нет, так как шары имеют одинаковую массу.2) Нет, так как шары имеют одинаковый объём.   3) Да — перевесит шар, опущенный в бензин.     4) Да — перевесит шар, опущенный в масло.
2. Три сплошных металлических шарика одинакового объёма — 1, 2 и 3 — поместили в сосуд со ртутью, в котором они расположились так, как показано на рисунке. Известно, что один из шариков сделан из меди, второй — из серебра, а третий — из золота. Из какого материала сделан каждый шарик? 
 [image: C:\Users\Ольга\Downloads\38.png]1) 1 - серебро, 2 - золото, 3 - медь         2) 1 - медь, 2 - золото, 3 - серебро
3) 1 - золото, 2 - серебро, 3-  медь                  4) 1 -  медь, 2 - серебро, 3 - золото.
3. Деталь объёмом  0,002м 3 погружена в машинное масло. Вычислите архимедову силу, действующую на эту деталь.
4. Судно из реки переходит в море. Как изменится его осадка при этом переходе?
5. Какую силу нужно приложить к алюминиевому цилиндру массой 5 кг, чтобы поднять его в нефти?
6. Погрузится ли целиком в воду льдина площадью 2м2 и толщиной 100см, если на неё встанет человек массой 60 кг?

Дополнительное задание.
Цинковый шар весит 3,6 Н, а при погружении в воду – 2,8 Н. Сплошной это шар или полый? (Плотность воды  -  1000 кг/м3, цинка -  7100 кг/м3)



Вариант 2.
1.Два однородных шара, один из которых изготовлен из алюминия, а другой — из меди, уравновешены на рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие весов, если шары опустить в воду?
 [image: C:\Users\Ольга\Downloads\7.png]1) Равновесие весов не нарушится, так как шары одинаковой массы.   2) Равновесие весов нарушится — перевесит шар из алюминия.    3) Равновесие весов нарушится — перевесит шар из меди.    4) Равновесие весов не нарушится, так как шары опускают в одну и ту же жидкость.
2. Три сплошных шарика одинакового объёма — 1, 2 и 3 — поместили в сосуд с водой, в котором они расположились так, как показано на рисунке. Известно, что один из шариков сделан из сосны, второй — из парафина, третий – из меди. Из какого материала сделан каждый шарик?
 [image: C:\Users\Ольга\Downloads\37.png]1) 1 - сосна, 2 - парафин, 3 - медь               2) 1 - медь, 2 - парафин, 3 –сосна
3) 1 - сосна, 2 - медь, 3 - парафин               4) 1 - парафин, 2 - медь, 3 – сосна.

3.Тело в воде имеет вес 25Н, а  в воздухе 15 Н.  Определить силу Архимеда, действующую на тело.
4. Тело объёмом  0,8м 3 погружено в воду. Вычислите архимедову силу, действующую на это тело.
5. Чему равен объём стальной плиты, полностью погруженной в воду, если на неё действует выталкивающая сила 25Н?
 
6. Утонет или будет плавать в воде тело объёмом 4,5 дм2, имеющее массу 1,5 кг?
Дополнительное задание.
Льдина плавает в море, причём её надводная часть имеет объём 150м3 . Определите объём всей льдины. (Плотность морской воды 1030 кг/м3, льда 900 кг/м3)

Вариант 3.
1. Два кубика одинакового объёма, изготовленные из алюминия и стали, опущены в сосуд с водой. Сравните значения выталкивающей силы, действующей на кубик из алюминия F1 и на кубик из стали F2.
 1) [image: http://sdamgia.ru/formula/70/706f0ad9994544df56fc77013385f58fp.png]      2) [image: http://sdamgia.ru/formula/d4/d4543c49cff8992bf4a0cd25f37ca316p.png]      3) [image: http://sdamgia.ru/formula/21/2127f8b7985433288aa515aad20bc2f3p.png]    
2. Два одинаковых шара, изготовленных из одного и того же материала, уравновешены на рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие весов, если один шар опустить в воду, а другой — в керосин?
 [image: C:\Users\Ольга\Downloads\20.png]1) равновесие весов не нарушится, так как массы шаров одинаковые
2) равновесие весов нарушится: перевесит шар, опущенный в воду
3) равновесие весов нарушится: перевесит шар, опущенный в керосин
4) равновесие не нарушится, так как объёмы шаров одинаковые
3. В сосуд с ртутью бросили железную гайку. Потонет или будет плавать гайка?  
4. Цилиндр  объёмом  0,04м 3 погружен в спирт. Вычислите архимедову силу, действующую на этот цилиндр.
5. Вычислите силу, которую нужно приложить к чугунной болванке массой 4 т, чтобы поднять её в воде.
6. Тело массой 300 г имеет объём 200 см3 . Утонет ли это тело в нефти?
Дополнительное задание.
На медный цилиндр массой 1,78 кг, опущенный в бензин, действует выталкивающая сила, равная 1,4 Н.  Вычислите объём бензина, вытесненного цилиндром, и его вес в жидкости.






Вариант 4
1. . В какой из жидкостей кусок парафина будет плавать так, как показано на рисунке? [image: C:\Users\Ольга\Downloads\9.png]1) Масло машинное    2) Вода морская     3) Бензин      4) Спирт
2. Два одинаковых шара, изготовленных из одного и того же материала, уравновешены на рычажных весах (см. рисунок). Нарушится ли равновесие весов, если один шар опустить в воду, а другой в керосин?
 [image: C:\Users\Ольга\Downloads\10.png]1) Равновесие весов не нарушится, так как массы шаров одинаковые.       2) Равновесие весов нарушится — перевесит шар, опущенный в воду.
3) Равновесие весов нарушится — перевесит шар, опущенный в керосин.
4) Равновесие не нарушится, так как объемы шаров одинаковые.
3.Кубик объёмом  0,006м 3 погружен в керосин. Вычислите архимедову силу, действующую на этот кубик.
4. Тело в воздухе весит 35 Н, а в воде 15 Н. Определить выталкивающую силу, действующую на тело.
5. Определите показания динамометра, если подвешенный на нём стальной брусок объёмом 50 см 3 опустить в керосин.
 6. Тело массой 300 г имеет объём 200 см 3 . Утонет ли это тело в нефти? 
Дополнительное задание.
Объём лодки 1 м3, её масса 80 кг. Сколько человек можно перевозить в этой лодке при условии, что масса каждого человека 70 кг, а допустимое погружение лодки в воду составляет 80 % её объёма?
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